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LEDIG STILLING – FORBUNDSSEKRETÆR

Når nåværende forbundssekretærer i Midt Norge Travforbund fratrer sine stillinger etter oppnådd pensjonsalder, søkes en positiv og utadvendt person som forbundssekretær i 100% stilling. Forbundssekretæren vil være ansatt i Det Norske Travselskap. Forbundssekretæren vil til daglig være faglig og administrativt underlagt travforbundet v/leder. Arbeidssted vil være Leangen Travbane.
Midt Norge Travforbund består av 6  regioner og har i underkant 3 000 medlemmer fordelt på 41 travlag. Travforbundet er inne i en meget spennende tid og forbundssekretæren vil ha en unik mulighet til å jobbe for og utvikle travsporten videre. Vi ser gjerne at personen har erfaring fra frivillig sektor og kjennskap til travsport – dog ikke krav.

Stillingens ansvarsområde:
· Leder av forbundskontoret - tilrettelegge, samordne og utvikle travforbundets sekretariatsfunksjon.
· Bistå travforbundet med å utvikle og utforme travforbundets langsiktige mål og strategier i henhold til travforbundets lover og overordnende strategiplaner.

Kvalifikasjoner:
· God allmennutdannelse og erfaring med regnskap- og budsjettarbeid.
· God erfaring med bruk av data.
· Serviceinnstilt.
· Kunne arbeide selvstendig.


Søknad og søknadsfrist:
Skriftlig søknad med attester sendes innen 27. august 2013 til:
Det Norske Travselskap, v/organisasjonssjef Tore Kristiansen, Postboks 194 – Økern, 0510 Oslo eller pr e-post: tore.kristiansen@travsport.no.
For ytterligere opplysninger kan DNT v/Tore Kristiansen tlf. 481 81 227 eller 
forbundsleder Edmund Morewood tlf. 994 83 844 kontaktes.
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