Næringsvirksomhet.    
Vi har nå lagt bak oss 60% av strategiperioden og det er først ved neste generalforsamling den endelige dommen over styrets arbeid med næringsvirksomhet, som de øvrige områdene strategiplanen omfatter, skal endelig evalueres. Det er likevel fornuftig at generalforsamlingen får en status nå ved godt over halvgått løp.
La meg først gjengi hva planen sier om næringsvirksomheten;
Vi vil videreutvikle og formidle verdiskapningen, både kvantitativt og kvalitativt. «Nær hesten opplevelser skal skapes og synliggjøres og bidra i større grad til at travnæringen fremstår som en troverdig, verdifull og stolt næring.
Hovedområder i den næringspolitiske planen er følgende:
1. Sentral, politisk aksept for likebehandling i skatte- og avgiftsspørsmål som annen næringsvirksomhet 
2. Utvikle og styre travnæringen til større vekst 
3. Synliggjøre næringsvirksomheten og verdiskapningen 
4. Økt omfang og interesse for avl/oppdrett 
5. Kompetanseheving i næringsvirksomhet (fag, økonomi) og FoU 
6. Skape arbeidsplasser – øke sysselsettingen knyttet til travsport 
7. Samarbeid med andre aktører 

Jeg nevner noen av de mål som planen omfatter.
Sentral politisk aksept i skatte – og avgifts spørsmål. Etter mange  års arbeid klarte man å påvirke politikere til å fatte en flertallsinnstilling i næringskomiteen i 2012  hvor komiteen uttalte at det var viktig å utvikle hestenæringen i Norge. «Flertallet mente at hestenæringen er en næring som har forutsetninger for å bli en verdiskaper i landbruket over hele landet i årene fremover. 
For å utvikle hestenæringen fremover er det etter flertallets mening viktig med langsiktige og stabile rammevilkår som stimulerer til å ha hest som næring.»
Man trodde at denne uttalelsen kunne bringe saken et betydelig stykke frem, men selv politikerne klarte ikke å få departementene med på en løsning. 
Vi synes vi er mange og vi synes vi er viktige, men vi er ikke mange nok og vi oppfattes ikke som viktige nok. Det blir vanskelig å få til en egen ordning for sporten. 
Dette til tross for at sporten har synliggjort verdiskapningen i hestesporten. Det synes akseptert at hver 10nde hest skaper et årsverk. Nå er det stor usikkerhet hvor mange hester vi har i Norge, men anslår vi 100000 hester gir det 10000 arbeidsplasser. Verdiskapningen i kroner vurderes på ulike måter. En akseptert beregning av verdiskapningen er at den er det dobbelte av spillomsetningen på trav og galopp, dvs en verdiskapning i området 7 milliarder.
Et område som det er kanskje større muligheter for å nå gjennom er på er totalisator avgiften.  Totalisatoravgiften er en konsesjonsavgift som skal gi oss et spillmonopol tilbake. Vi har ikke noe spillmonopol og dette kan derfor i dag ikke oppfattes som noe annet enn en sterk konkurransevridning. Dette er en ren skatt på omsetning som ikke kommer sporten til gode. Vi må huske at vi i tillegg hvert år bidrar med store beløp til Norsk Hestesenter og forskning på hest. Dette blir til sammen årlige beløp på ca 165 millioner kroner. 
Styret vil invitere generalforsamlingen til å samle seg om en resolusjon fra årets generalforsamling til Stortinget som lyder som følger;

«Det Norske Travselskaps (DNT) generalforsamling vil understreke Norsk Rikstotos samfunnsmessige betydning, og ber myndighetene sørge for rammebetingelser som sikrer at Norsk Rikstoto kan være konkurransedyktig i spillmarkedet.

Norsk Rikstoto løser i dag to viktige samfunnsoppdrag. Stiftelsen sørger for at spillelysten forbundet med trav og galopp ledes inn i ansvarlige former. I tillegg går hele overskuddet til finansiering av hestesport, hesteavl og andre relaterte formål, slik at aktivitetsnivået på disse områdene opprettholdes. 

Den teknologiske utviklingen og fremveksten av nye formidlingskanaler for pengespill har gjort spillmarkedet globalt. Nye former for pengespill utvikles og tilbys over landegrensene. Også Rikstotos virksomhet utfordres av denne utviklingen. Økt globalisering innebærer økt konkurranse. I tillegg innebærer tilbudet av nye spill at spillerne forventer mer. 

DNT støtter Rikstotos strategi for å rendyrke virksomheten til å drive med ansvarlige spill. For å ivareta og styrke sin posisjon og samfunnsnytte må Rikstoto ha rammebetingelser som styrker stiftelsens konkurranseevne. DNT mener at Rikstoto må få anledning til å fornye og utvide sin portefølje av spill for å kunne kanalisere mer av spillelysten inn i ansvarlige former. 

For å styrke Rikstotos legitimitet ytterligere mener DNT det vil være fornuftig å vurdere en utvidelse av formålene i retning av breddeaktiviteter for barn og unge 
innenfor hestemiljøet, samt en sterkere satsing på dyrevelferd. Det må imidlertid ligge som en forutsetning for en utvidelse av formålene at det ikke fører til lavere tilskudd til dagens overskuddsmottakere.

Som et ledd i arbeidet med å styrke Rikstotos posisjon i det norske spillmarkedet ber DNT om at Stortinget fjerner totalisatoravgiften, slik at Rikstoto kan benytte de frigjorte midlene som finansielt grunnlag for å gjennomføre viktige strategiske grep for virksomheten, og innlemme nye formål som overskuddsmottakere. 

Totalisatoravgiften har i dag ingen annen begrunnelse enn å skaffe inntekter til staten, og utgjorde i 2013 140 millioner kroner. DNT mener det vil styrke Rikstotos legitimitet om hele overskuddet går til de fastsatte formålene.»

Selve resolusjonen blir presentert etter mitt innlegg og hvor generalforsamlingen blir invitert til å ta stilling. Styret håper at det vil ha større innvirkning enn hva enkelte styremedlemmer  klarer å få til mot enkelte politikere. Et unisont og høylytt rop fra norske travsports ledere vil forhåpentligvis bli lagt merke til.

Strategiplanen for næringsvirksomhet etterspør også en effektiv styring av totaløkonomien i trav-og galoppsporten og ber om en totalgjennomgang av dagens organisasjonsstruktur. Det er betimelig at planen etterspør dette. Vår organisasjon skriker etter endringer. Etter flere år med vekst i spill og tilgang på hester og eiere har vi opplevd en utflating og reduksjon i spillet. Konkurransen om kundene og spillemidlene er blitt kraftigere. Fallende omsetning er umiddelbart blitt omsatt i negative tanker og strømninger. I år har vi et fall på ca. 20 millioner kroner i premiematrisen som har ført til at vi produserer hester og løp på samme nivå som i 2004. Det er dramatiske tall. Med de store verdier vi håndterer er det fullt mulig å gjøre noe med dette. I motsatt fall er det mer sannsynlig at vi får et ytterligere fall i overføringene i 2015 enn en økning. I spill konsesjonsbetingelsene er det en klar forventning at vi husholder med midlene våre på en helt annen måte enn vi gjør i dag. Målet er at det skal overføres mer til formålet og mindre til administrasjon.

Det er i dag ingen overraskelse at vi får konkurranse om kundene. Selv holdt jeg et innlegg i 2010 for alle styrelederne i DSene våre om hvordan vi kunne møte utfordringen for å fortsette veksten i travsporten. 
Vi startet prosjektet fra forbruk til formål, senere omgjort til prosjekt banedrift. Det har vært god verbal oppslutning, men lite praktiske tiltak som monner. Dette blir behandlet langt grundigere av Odd Erik Wølner når han skal redegjøre for prosjekt banedrift. Prosjekt banedrift er en sentral del av strategiens næringspolitikk.

Målet med å effektivisere driften løser vi ikke lenger ved å bruke «ostehøvelen». Skal vi få dette til må vi etablere en helt annen struktur på vår egen organisasjon og måter å løse oppgavene på. Gode prestasjoner oppnås med riktig kvalitet med riktig ferdighet i riktig mengde. For å sikre vekst må vi styre ressursene dit de kaster av seg og vi må etterspørre kvalitet. Vi må bruke teknologien der det kaster av seg og så må vi bruke hjernekraft og hender der det er nødvendig, dvs når det gjelder innkjøp, salg og markedsføring B2B for å nevne noe.

Det har siden 1996 vært et mantra å skille forening og forretning. I denne sammenheng betyr forretning spill og spillutvikling. Nå går vi inn i en tid at NR skal fremstå som et rent spillselskap og travet skal forvalte sporten og arrangementene.  Det betyr at det er en betydelig forretningsdrift i de ulike DS,er som må håndteres profesjonelt og det vil stilles krav til hvert enkelt selskap. Jeg tenker spesielt på å skape inntekter utover spillinntekter.

Så er det en næring som ligger i travsporten og som ikke er omtalt noe sted og det må nevnes til slutt. Det jeg tenker på er den betydelige eiendomsmassen som sporten besitter. Travet er ingen fattig organisasjon, vi er tvert imot ganske velstående. Vi håndterer en årlig omsetning på ½ milliard og vi har eiendomsverdier for flere milliarder kroner. Det er neppe noen sportsorganisasjoner på vår størrelse som håndterer slike verdier.  Travsporten har lange tradisjoner ved å fordele sine midler til beste for fellesskapet. Uten en slik ordning hadde vi neppe hatt en landsomfattende virksomhet. Dette må videreføres. Det innebærer at vi må ha en felles styring av eiendomsverdiene. 

La oss leke litt med tall. Gitt at vi har eiendomsverdier for 4 milliarder. Dersom vi målsetter oss å få til en avkastning på 2% av verdiene våre ville det gi 80 millioner kroner til sporten hvert år til evig tid. Det vil styrke vår virksomhet betydelig. Kaster vi fellesskapstanken på dør er det et meget sannsynlig  scenario at travsporten ikke vil klare å opprettholde en landsomfattende virksomhet. Jeg håper og tror at alle ansvarlige travsportsledere ser det samme bilde. Det er vår evne og klokskap som blir satt på prøve om vi klarer å ivareta våre verdier på lang sikt.

[bookmark: _GoBack]Så langt er det dette vi har gjort innen næringsområdet. Noen punkter står igjen som må omfattes av den neste styreperioden. Det viktigste er dog å få orden på egen organisasjon og møte statens konsesjonskrav. Uten at vi klarer det vil vi neppe oppfattes seriøst når vi ytterligere ber om bidrag fra det offentlige. Vi er inne i en vanskelig periode. Men dette er løsbart. Lykkes vi med prosjekt banedrift, avviklingen av totalisatoravgiften, utvikle avkastning på eiendomsverdiene våre snakker vi om en årlig styrking av økonomien i størrelsesorden mellom 200-250 millioner kroner. Det krever positiv handling og ikke konservative tanker og bremser som ønsker seg tilbake til det de kaller gode gamle dager. Nå gjelder det å se fremover og bestemme hvordan vi vil ha det.
Det starter med å få tilslutning til vårt forslag til resolusjon.

Takk for oppmerksomheten.






